



Дербентские Новости

Газета основана
в мае 1918 года
26 СЕНТЯБРЯ
2017 г., ВТОРНИК
№77 (9029)

12+

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Абдусамад Гамидов и Малик Баглиев поздравили дербентцев с новосельем

Тофик МИРЗАХАНОВ

24 сентября в Дербенте произошло знаменательное и радостное событие: 27 семей стали новосёлами благодаря федеральной адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Дагестан в 2013-2017 годах». Жители переедут в новый пятиэтажный дом, расположенный по ул. Буйнакского, 9. Кстати, дом сдан в эксплуатацию раньше срока.

удостоверение о присвоении почетного звания «Заслуженный строитель Республики Дагестан» индивидуальному предпринимателю Бремю Бремюву:

«Я рад знакомству с таким профессионалом своего дела. За годы совместной работы этот человек показал себя как ответственный,



В этот день во дворе нового дома было многолюдно, центральная площадь была разукрашена разноцветными шарами, здесь царил праздничная атмосфера, звучала популярная музыка. В гости к новосёлам приехали Председатель Правительства Республики Дагестан Абдусамад Гамидов, глава городского округа «город Дербент» Малик Баглиев, депутат Народного Собрания РД Сафидин Мурсалов, вице-премьер Правительства РД Гасан Идрисов, строители, горожане и многочисленные гости. Новосёлы встретили почётных гостей хлебом и солью, гости в свою очередь поздравили жильцов нового дома с новосельем.

От лица руководства республики, прежде всего, от имени Главы Дагестана Рамазана Абдулатипова всех собравшихся с радостным событием поздравил премьер-министр:

«Несмотря на экономические трудности, Президент Российской Федерации Владимир Владимиро-

вич Путин принял решение о реализации программы по переселению граждан из ветхого жилья. И сегодня очень строго отслеживается ход ее выполнения. Благодаря этой программе по всей стране граждане из аварийного переселяются в новое благоустроенное жилье. Третий этап программы – самый сложный. Мы должны сдать 25 тысяч квадратных метров. Буквально недавно мы ввели в эксплуатацию дом в Дербенте, куда заселились 24 семьи. Сегодня их больше. Дом возведен в короткие сроки, но при этом были учтены все пожелания будущих владельцев квартир, которые ранее также проживали в этом районе и не хотели его менять. Поздравляю вас всех с новосельем и желаю здоровья, добра, чтобы в этих квартирах вы обрели больше счастья, и вместе мы бы работали на благо нашей общей Родины – России!

Абдусамад Гамидов также поблагодарил строителей, воздвигших дом, в частности, он вручил

исполнительный и высоко трудоспособный, ни разу нас не подводивший. Вся работа сделана качественно и в срок. Как человек, предприниматель, меценат он оказал немалую помощь своему городу. Согласно документам мы должны были предоставить в этом доме 1 400 кв. метров, благодаря ему эта площадь существенно увеличена – до 1 850 кв. метров. Это говорит о человеческих качествах Бремюва. Хотелось бы, чтобы и другие застройщики брали с него пример добрых дел. Желаем вам здоровья и дальнейших трудовых успехов!

Отдельную благодарность Председатель Правительства Дагестана выразил главе города Дербента:

«Спасибо вам, Малик Джамединович, за ваше отношение к дербентцам, за самоотверженный труд на благо города.

Новосёлов со столь знаменательным событием в их жизни поздравил также глава Дербента Малик Баглиев, пожелавший им мира, добра счастья и достатка в их новых квартирах. Он выразил надежду на то, что в новом доме всегда будут проходить такие торжественные события, как новоселье, юбилей, свадьбы, и предложил новосёлам не забывать приглашать его на эти радостные мероприятия. Кроме того, прозвучали слова благодарности в адрес руководства Дагестана.

«Огромное спасибо Главе республики Рамазану Гаджимурадовичу Абдулатипову, Вам, Абдусамад Мустафаевич, за особое внимание и строгий контроль за исполнением важной для населения программы. При всем дефиците

(Окончание на 2 стр.)

НОВОСТИ В НОМЕР

ДМК - в числе лучших

Алеся ДИБИРАШЕВА

Рейтинг профессиональных образовательных организаций в 2016-2017 учебном году составлен в Дагестане. Список опубликован на официальном портале регионального Министерства образования и науки РД.

Первые позиции занимают Автомобильно-дорожный (Махачкала) и Аграрно-экономический (Хасавюрт) колледжи. Далее идут Дербентский медицинский колледж имени Г. Илизарова, Кизлярский профессионально-педагогический колледж, Колледж машиностроения и сервиса имени С. Орджоникидзе (Каспийск) и Гуманитарно-педагогический колледж.

Отметим, что рейтинг составляется после каждого учебного года.

Учреждения оцениваются по таким показателям эффективности, как образовательная деятель-

ность; социальная и воспитательная работа; кадровый потенциал; финансово-экономическая деятельность профессиональной образовательной организации; эффективность деятельности профессиональной образовательной организации.

Рейтинг позволяет представить общественности республики, родителям, работодателям и иным заинтересованным лицам объективную информацию о содержании профессионального образования и качестве образовательных услуг.

Качество и темпы строительства моста оценили положительно

21 сентября делегация представителей ФКУ «Росдортехнология» и Ассоциации «РАДОР» в рамках прошедшей в республике Всероссийской конференции посетили город Дербент, сообщили в Дагавтodore.

Эксперты дорожного строительства посетили строящуюся в обход Дербента трассу, а также возводимый мост (путепровод) через железную дорогу.

Как отметил руководитель Агентства по дорожному хозяйству Дагестана Загид Хучбаров, протяженность обходной дороги составит 3 с лишним километра, ширина проезжей части – 7 метров, число полос движения – 2.

«Это один из ключевых строящихся объектов, который в итоге получит статус дороги 3-й технической категории с асфальтобетонным покрытием. Также в рамках проводимых работ планируется построить 2 моста, один из них – длиной 24 погонных метра, будет проходить через водный канал, другой (путепровод) – через железнодорожные пути длиной 490

погонных метров.

Полукилометровое искусственное сооружение в буквальном смысле состоит из 18 мостов, что повышает уровень ответственности при возведении столько крупного и сложного объекта, – отметил он.

Представители федеральных структур положительно оценили темпы строительства, а также применяемые технологии и материалы.



Дербент и один из городов Непала могут стать побратимами

19 сентября в Постоянном представительстве Республики Дагестан при Президенте Российской Федерации состоялась встреча с Чрезвычайным и Полномочным послом Непала в России Риши Рама Гхемире, сообщили в аппарате постпредства.

Во встрече приняли участие постоянный представитель РД при Президенте РФ Изумруд Мугугдинова, депутат Государственной Думы ФС РФ Гаджимет Сафаралиев, первый заместитель постоянного представителя РД при Президенте РФ Гамзат Гамзатов, исполнительный директор Фонда поддержки социально-экономических инициатив «Содружество» Эльвира Аминова, представитель Общества сотрудничества и дружбы с Непалом Евгений Козорезов, председатель НП «Возрождение культурных связей с Непалом» Дина Натх Раджбхан-

дари.

Стороны обсудили вопросы возможного визита в Непал делегации депутатов Госдумы и представителей Народного Собрания РД в целях установления побратимских связей между Дербентом и одним из непальских городов.

В ходе встречи достигнута договоренность продолжить работу в этом направлении, сформировать «дорожную карту» по продвижению проектов и начать соответствующие консультации с заинтересованными органами государственной власти Российской Федерации.



АНТИТЕРРОР

Кадеты против терроризма

А. ГАДЖИБЕКОВ

«Нет такой причины, - писал Сергей Островой, - чтоб смерть грозила с каждой стороны! Не для войны рождаются мужчины! А для того, чтоб не было войны!» Эти выстраданные строки поэта-фронтовика невольно приходят на память, когда разглядываешь стенды с рисунками кадетов на антитеррористическую тематику, любующься стройными шеренгами, выстроенными на плацу Дербентского кадетского корпуса, вслушиваясь в речи выступающих.

На днях в кадетском корпусе прошел митинг, посвященный противодействию терроризму и религиозному экстремизму. Открывая митинг, ведущий охарактеризовал ситуацию в республике, рассказал о пристальном внимании, которое уделяют глава города, председатель АТК М. Баглиев и его заместитель, секретарь АТК Д. Алирзаев работе, направленной против проявления терроризма и религиозного экстремизма, происков зарубежных спецслужб, пытающихся сбить нашу молодежь с верного пути и расширять ситуацию в нашей многонациональной республике, в которой тысячелетиями в дружбе и согласии живут несколько десятков

частин самих кадетов. Зная высокий уровень военно-патриотического воспитания в кадетском корпусе, можно уверенно сказать, что ни один воспитанник не откажется от своих убеждений в верности Родине, не проявит трусость и не бежит к предателям Родины, которых ИГИЛовцы используют в качестве «пушечного мяса». Как известно, в России принят федеральный закон, который квалифицирует действия граждан, переметнувших к террористам, как предательство Родины. А этот позор, как известно, не смьт никогда. Джалалутдин Алирзаев призвал кадетов изучать военные дисциплины, усвоить «науку побеждать», овладеть всеми



наций и народностей. Затем выступили кадеты первого года обучения, подготовившие литературную композицию, завершившуюся рефреном «Нет терроризму! Нет войне! Мы хотим жить в мирной стране!».

Объявляется минута молчания... Директор кадетского корпуса полковник М. Эминов совершил небольшой экскурс в лихие 90-е годы, когда слово «терроризм» вероломно ворвалось в нашу жизнь. За прошедшие годы в терактах погибли более 1600 взрослых и 200 детей, а пострадали еще больше. Он перечислил самые ужасающие теракты, совершенные на территории России и за рубежом.

- Благодаря верно избранной тактике, - подчеркнул выступающий, - нам удалось вытеснить основные группировки террористов и религиозных экстремистов и их пособников за пределы России. В ходе контртеррористических операций в стране уничтожены многие главаря бандформирований. Не желающих сложить оружие и открывающих огонь по силовикам бандитов приходится ликвидировать. Они сами подписывают себе приговор.

Откликаясь на просьбу о помощи президента Сирии, российские военно-космические силы наносят точные удары по позициям и штабам, базам и группировкам живой силы террористов. Они громят мощные укрепления, стратегические объекты и скопления военной техники ИГИЛовцев. Блокировав их в Сирии, общими усилиями удалось лишить их руководства и ослабить, а потом свести на нет их потенциальные возможности. Земля горит у них под ногами.

Понятно, что террористы вынашивают планы нанесения ответного удара. В этой обстановке нам нельзя терять бдительность и успокаиваться на достигнутом. Мы должны просчитать их намерения хотя бы на 2-3 шага вперед, создать обстановку нетерпимости к терроризму и религиозному экстремизму.

Обращаясь к кадетам, заместитель главы администрации, секретарь АТК Джалалутдин Алирзаев подчеркнул, что ежегодно, начиная с 2004 года, сотрудниками АТК совместно с коллективом кадетского корпуса проводятся целенаправленные антитеррористические мероприятия при активном

видами оружия, беречь Родину как зеницу ока, соблюдать верность долгу, помнить подвиг мужественного джигита, Героя России Магомеда Нурбагандова.

- Странно подумать, что за все время существования человечества на планете, - отметил Д. Алирзаев, - хрупкий мир, часто прерываемый продолжительными кровопролитными войнами, держался на земле всего 256 лет. Народам планеты надоела такая жизнь под постоянным страхом за безопасность своих детей, родных и близких. Надо раз и навсегда покончить с терроризмом, положить конец любым попользованиям к военным действиям. А для этого у ведущих стран накоплен мощный арсенал различных видов оружия, подготовлены грамотные, обученные специалисты различных родов войск.

Интересными были выступления и.о. начальника ОМВД РФ по г.Дербенту Р. Рамазанова и главного специалиста отдела по обеспечению деятельности АТК М. Рабаданова, которые подчеркнули, что нашей страной делается все, чтобы подрастающему поколению досталась мощная в военном и экономическом отношении мировая держава, способная обеспечить мирное небо над головой и достойную, счастливую жизнь.

Затем на плац вышли кадеты старшей группы, продемонстрировавшие спортивную подготовку и четкую военную выучку. В ходе мероприятия кадеты исполнили песни, прочитали стихотворение, посвященное беспримерному подвигу мужественного дагестанца Магомеда Нурбагандова. Юный кадет Н. Зейналов исполнил песню о дружбе, а девушки - патристические песни.

- Наш митинг, - объявил ведущий, - это наш решительный протест против любых проявлений терроризма и религиозного экстремизма. Нам надо быть дружными и толерантными, убежденными патриотами своей Родины! Мы говорим террору: «НЕТ!» Мы говорим миру: «ДА!»

Над плацом кадетского корпуса дружным эхом раздались эти лозунги. В воздух взмыли белые голуби и разноцветные шары.

В завершение митинга прозвучал гимн России. Под барабанный драб кадеты прошагали, чеканя шаг. Так по-военному четко и интересно прошло мероприятие, заставившее гостей любоваться выправкой и военной дисциплиной кадетов.

ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОЙ КОМИССИИ ПО ЧС

Обсуждены вопросы безопасности

Тофик АБДУЛГАМИДОВ

19 сентября в Дербенте состоялось экстренное заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности под председательством заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Джалалутдина Алирзаева. Он ознакомил коллег с регламентом работы заседания комиссии и повесткой дня, в которой основным значился вопрос «О проведении мероприятий по очистке и реконструкции Самур-Дербентского канала в целях предотвращения возможного подтопления жилых домов граждан и объектов инфраструктуры города, а также безаварийного пропуска паводковых вод через Самур-Дербентский канал».

С информативнейшей по этому вопросу на заседании выступил начальник Самур-Дербентского канала филиала ФГБУ «Минмелиоводхоз РД» Тураб Сурхаев, отметивший, что в последние годы канал всё время засоряется различным мусором, в том числе и строительным. Всё это дело рук наших несознательных горожан и жителей района, а также различных организаций и учреждений, сбрасывающих всё, что попало, в канал под покровом ночи и даже средь бела дня. Кроме того, в непосредственной близости от канала возведены незаконные капитальные строения и здания, которые закрывают дорогу для проезда грузовых автомобилей и специальной техники. Немало препятствий для проведения профилактических работ представляют различные коммуникации - это газовые трубы, провисшие электрические провода и самовольные врезки в городской магистральный водопровод. Всё это вместе взятое создаёт огромные трудности для капитального ремонта канала, который в ближайшее время должен быть очищен от мусора, а затем на этом объекте начнутся бетонные



работы. На капитальный ремонт Самур-Дербентского канала выделены большие финансовые средства из федерального бюджета, и если в текущем году строители их не освоят, то деньги будут возвращены в федеральный центр. Поэтому сегодня так остро стоит вопрос оперативных работ по очистке и капитальному ремонту канала.

Учитывая эти злободневные проблемы, Джалалутдин Алирзаев предложил руководителям коммунальных служб и подведомственных организаций провести в кратчайшие сроки работы по устранению всех помех в районе канала с целью проведения профилактических и строительных работ.

В работе заседания городской комиссии приняли участие и выступили: начальник МКУ «Управление по делам ГОЧС г.Дербента» Сайбун Сайбунов, главный инженер УЖХК Руфет Алиев, директор городских электросетей Иса Рагимов, главный врач ЦГБ Румина Демирова, представитель ОАО «Даггаз», МУП «Водоканалхоз»,

правоохранительных органов, городского управления образования, ПАО «Ростелеком», ТУ «Роспотребнадзор» и других муниципальных служб. Всем им были даны конкретные поручения для устранения указанных помех и для беспрепятственного проезда специальной техники и грузовых автомобилей при проведении работ по капитальному ремонту канала.

По итогам заседания городская комиссия по чрезвычайным ситуациям приняла решение «О проведении мероприятий по очистке и реконструкции Самур-Дербентского канала с целью предотвращения возможного подтопления домов и учреждений в верхней части города Дербента».

ФЛЕШ-МОБ

Единый час духовности «Голубь мира»

21 сентября в честь празднования Международного дня мира все общеобразовательные и дошкольные учреждения города Дербента приняли участие в проведении международного торжественного сбора «Единый час духовности «Голубь мира»» с массовым запуском более 3000 белых гелиевых шаров с бумажными голубями - символами мира, организованного Дворцом детского и юношеского творчества.

Международный день мира был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1981 году. Каждый год 21 сентября ООН призывает все страны мира прекратить войну и огонь. Цели акции «Голубь мира»: воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма и интернационализма, консолидация единого духовного пространства народов России и мира против фашистской, антигуманной, милитаристской идеологии, за мир во всем мире.

В этот день на площади Свободы состоялся городской флэш-моб «Единый час духовности «Голубь мира»», на котором присутствовали: председатель горсовета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Алиага Гасанов, главный специалист администрации города Дербента Изумруд Уруджева, заместитель начальника управления образования Сола Гаджибекова, участники венгерских, афганских и чеченских событий, учащиеся общеобразовательных

школ №№1,3,4,6,8,11,15,16,ГКМ, гимназии №1, воспитанники ДОУ №25 «Золушка» и другие. В своих выступлениях они отметили стремление человечества к сохранению мира на Земле, а также важность сохранения гармонии, толерантности, любви к ближнему.

Участники акции выразили благодарность ветеранам за их патриотизм и самоотверженность, проявленные в военные годы, а также отдали дань уважения героизму и мужеству воинов, не вернувшихся с полей сражений.

21 сентября 2017 года, в День мира, ушел из жизни наш ветеран, участник Великой Отечественной войны Деревяно Иван Петрович. В память о всех погибших в годы войны и ушедших из жизни ветеранов в мирное время была объявлена минута молчания.

В 9 часов 30 минут участники единого часа духовности «Голубь мира», выстроенные в форме голубя на площади Свободы, под песню И. Дунаевского «Летите, голуби, летите» запустили в небо



одновременно бумажных голубей, привязанных к гелиевым белым шарам. Голуби понесли в небеса имена героев, участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла. **Вечная им память и слава!**

В заключение участники флэш-моба возложили цветы к мемориалу Вечного огня и Скорбящей матери в парке Боевой Славы.

«Единый час духовности «Голубь мира»» - очень важное мероприятие для наших ребят, оно еще раз напомнило о том, что самое главное - это мир во всем мире, жизнь без горьких слез утрат, без разрухи, без чувства постоянной опасности, счастливые, радостные улыбки детей и матерей всей планеты.

Пресс-центр ДДЮТ

Абдусамад Гамидов и Малик Баглиев поздравили дербентцев с новосельем

(Окончание. Начало на 1 стр.)

времени Вы очень часто приезжаете к нам и помогаете развитию города. Большая благодарность вице-премьеру Правительства Гасану Идрисову, строителям, приложившим немало усилий для того, чтобы наши люди обрели качественное жилье в короткие сроки, - сказал глава города.

Самым незабываемым и волнительным событием в этот день стало вручение ключей от новых квартир счастливым новосёлам, которые не скрывали своих улы-

бок и положительных эмоций. Это почетную миссию выполнили Абдусамад Гамидов, Малик Баглиев, Гасан Идрисов и другие руководители. Ключи от новых квартир получили семьи Рыбак, Ибелевых, Бондаревых, Самедовых, Дуранте, Зайцевых и многие другие. От имени жильцов нового дома со словами благодарности в адрес Правительства РД, городской администрации и строителя выступила Татьяна Рыбак, искренне поблагодарившая всех за заботу о горожанах, которые теперь будут жить в комфортабельных

условиях в новых домах.

В этот день Абдусамад Гамидов и Малик Баглиев не смогли отказаться от приглашения новосёлов и побывали у них в квартирах, где побеседовали с земляками на теплом и непринуждённом обстановке. Гости, кстати, пришли не с пустыми руками: семье Рыбак от имени Председателя Правительства Дагестана был подарен телевизор.

Новый дом по улице Буйнакского, 9 состоит из пяти этажей, каждая квартира оборудована автономным отоплением, вода в дом подается круглогодично, комнаты в квартирах просторные, а во дворе строители оборудовали детскую площадку.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Шёлковый путь как перекрёсток цивилизаций

Великий Шёлковый путь... Когда мы слышим это название, то наше воображение рождает караваны верблюдов, гружённых экзотическими восточными товарами на любой вкус. А сколько государств объединял этот путь торговыми путями — от стран Юго-Восточной Азии до Европы! И в этот полный опасностей путь отправлялись не только купцы и торговцы, стремящиеся прилично заработать, но и путешественники, любящие экзотику. Эту проторённую дорогу стали использовать и жаждущие крови завоеватели.

Дербент, как известно, был одним из тех городов, через которые проходили тропы Великого Шёлкового пути.

Сегодня государственная культурная политика признаётся неотъемлемой частью стратегии национальной безопасности Российской Федерации, которая всё больше сближается со странами Юго-Восточного азиатского региона. И создание нового Шёлкового пути, не минуя культурную сферу, является одной из приоритетных задач, могущих вывести наши отношения на более высокий взаимовыгодный уровень.

Накануне празднования Дня единства народов Дагестана на дербентской земле в конференц-зале Музея истории мировых культур и религий прошла международная конференция «Шёлковый путь как перекрёсток цивилизаций. Вопросы сохранения и развития традиционной культуры народов России». Её инициатором и организатором выступили Министр культуры РД и Республиканский Дом народного творчества. В мероприятии приняли участие известные деятели культуры и искусства, представители Министерства культуры РД, учёные ДНЦ РАН, ДРО Русского географического общества, директор Центра традиционной культуры народов России, руководитель органов управления культуры муниципальных образований.

До начала работы конференции в одном из экспозиционных залов музея была открыта фото-выставка, посвящённая культуре и традициям народов Дагестана. Разнообразной была тематика

Роль Дербента в социально-культурном контексте Великого Шёлкового пути определила в своём докладе кандидат философских наук, заведующая отделением кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций, специфики их культур и межрелигиозного диалога по Се-



докладов и многогранны проблемы, которые в них были затронуты.

Вступительное слово на пленарном заседании было предоставлено заместителю министра культуры, директору ДНТ МК РД Марите Мугадовой, которая рассказала о роли центров в сохранении и развитии традиционной культуры народов России.

О страницах истории Дербента, связанных с пребыванием здесь известного французского писателя Александра Дюма, поведала кандидат исторических наук, доцент кафедры этнологии исторического факультета МГУ им. М.Ломоносова, член Общественного совета Музея истории мировых культур и религий Зоя Махмудова, приехавшая специально из Москвы для участия в конференции. По завершении своего выступления она подарила М. Мугадовой недавно переизданное произведение писателя, посвящённое Кавказу.

верному Кавказу Гюльчохра Сеидова.

О подводных экспедициях членов Русского географического общества в Дербенте и ближайших направлениях работы рассказала доктор географических наук, профессор Эльдар Эльдаров.

Далее последовали сообщения работников Центров традиционной культуры народов не только Дагестана, но и других регионов Российской Федерации о различных формах их деятельности, направленных на распространение гуманистических и нравственных идей в обществе.

При подведении итогов конференции было отмечено, что подобные мероприятия помогают сближаться и обмениваться накопленным опытом. А это, безусловно, имеет огромное значение в деле развития культурной сферы, что отвечает вопросам национальной безопасности страны.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Надзор за исполнением законов

С.И.СЛАМОВ, помощник прокурора города, юрист 3 класса

Одним из важнейших направлений деятельности прокурора является надзор за исполнением законов органами дознания и предварительного следствия при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях, неотъемлемой частью которого является надзор за исполнением законов при осуществлении уголовного преследования в частном порядке.

Согласно ч. 2 ст. 20 УПК РФ уголовное преследование в частном порядке осуществляется по преступлениям, предусмотренным ч. 1 ст. 115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью), ч. 1 ст. 116 (побои), 128.1 (клевета) УК РФ. Данные уголовные дела подсудны мировому судье и возбуждаются в отношении конкретного лица путем подачи потерпевшим или его законным представителем соответствующего заявления в суд. Обладают правом возбуждения уголовного дела по делам данной категории и должностные лица органов предварительного расследования в случаях, предусмотренных ч. 4 ст. 20 и главой 52 УПК РФ.

Как показывает практика, чаще всего лица, пострадавшие от преступлений данной категории, в основном обращаются к заявлениями не к мировому судье, а в органы внутренних дел. Это объясняется правовой неграмотностью граждан.

В связи с чем необходимо знать, что по делам частного обвинения потерпевший наделен правом обращения за защитой своих нарушенных прав минуя стадию предварительного расследования непосредственно в суд.

При этом органы предварительного расследования не вправе отказывать в приеме от граждан заявлений о преступлениях, уголовное преследование за совершение которых осуществляется в частном порядке, а обязаны принять меры по сохранению следов преступления, установлению события преступления, лиц, его совершивших, и передаче в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 145 УПК РФ собранных материалов в суд.

Как указывалось ранее, уголовное преследование в частном

порядке осуществляется путем подачи потерпевшим или его законным представителем соответствующего заявления в суд, либо в правоохранительные органы.

От имени несовершеннолетнего потерпевшего заявление может быть подано его законными представителями (родителями), опекунами или попечителями.

В случае смерти заявителя уголовное дело частного обвинения может быть возбуждено путем подачи заявления его близким родственником в суд, если данные о лице, совершившем преступление, известны, или, при их отсутствии, в орган предварительного расследования (ч. 2 ст. 318 УПК РФ). В материалах должны содержаться документы (их копии), удостоверяющие право на представительство интересов несовершеннолетнего или удостоверять смерть лица, от имени которого подается заявление, и право на представительство его интересов.

Следует отметить, что дознаватель, орган дознания, следователь не вправе отказывать в принятии и проверке любого сообщения о совершенном или готовящемся преступлении вне зависимости от того, является ли лицо, его подавшее, надлежащим заявителем или нет. Если в ходе проверки будет остановлено, что заявление подано ненадлежащим лицом, органы предварительного расследования обязаны принять меры к устранению данного недостатка.

В случае отказа в принятии уголовного или письменного обращения (сообщения) о преступлении уполномоченными должностными лицами предлагается сообщить об этом в прокуратуру города письменно или по телефону: 4-17-17, 8-928-511-00-27.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Табасаранский театр представил премьеру спектакля по пьесе Мольера

Открытие нового сезона Табасаранского театра состоялось 21 сентября в Дербенте.

Сезон стал для театра 17-м по счету. В честь этого события в здании Лезгинского театра в Дербенте прошел премьерный показ спектакля «Хитрая жена» по пьесе Мольера «Жорж Данден, или Одураченный муж».

Директор Табасаранского театра Алимурад Алимуратов рассказал, что для постановки спектакля был приглашен заслуженный деятель искусств Республики Калмыкия, режиссер Сергей Бурлаченко.

«Приступив к постановке данного спектакля, труппа театра с первых дней с огромным интересом начала работать. Во-первых, материал был очень интересен, а во-вторых, режиссер покорила их своим талантом, своей игровой работой. И на сцене нашего театра постановка Сергея Владимировича получилась очень удачной».

«Спектакль имел огромный успех у зрителя. Впервые актеры Табасаранского театра выступили на сцене в костюмах той эпохи, в костюмах, не привычных для своего зрителя», — отметил А. Алимуратов и поделился сюжетом спектакля.

Богатый крестьянин Жорж Данден захотел породниться с аристократами. И вместо того, чтоб жениться на честной доброй крестьянке, он берет себе в жены дочь барона де Сотанвиля. Разорившись, Сотанвиля, получив за дочь изрядную сумму денег, таким об-

разом совершил выгодную сделку. На Дандена же, напротив, обрушивается множество неприятностей. Высокородные тесть с тестей постоянно поучают его, прекращают тем, что он плохо воспитан. А жена-дворянка смотрит на него свысока и стыдится носить его имя, давая ему понять, что при всем своем богатстве он не достоин чести быть ее мужем.

Ко всем этим огорчениям на голову бедного Дандена сваливается еще одно: за Анжеликой начинает ухаживать красивый молодой человек по имени Клитандр, носящий титул виконта. Анжелика со своей служанкой Клодиной придумывают массу уловок, чтобы тайно встречаться с Клитандром и в то же время оставить Дандена в дураках, обвиняя его во всех своих грехах.

Отметим, что художником-постановщиком спектакля выступил заслуженный художник Республики Дагестан Абдурахман Османов, музыкальное оформление подготовил Физули Маллаев.



ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Неделя безопасности

Ф. Сефербеков, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по г.Дербенту, ст. лейтенант полиции

Напряженная ситуация, сложившаяся на наших улицах, вынуждает руководство ГИБДД по г.Дербенту провести с 25 по 29 сентября неделю безопасности дорожного движения. С начала года в двух ДТП погиб 1 ребенок и пострадало двое детей. Это вызывает большую тревогу.

Для усиления работы по обеспечению безопасности пребывания детей на наших улицах мы намерены провести широкомасштабную пропаганду правил дорожного движения в школах и в дошкольных учреждениях. Мы привлекаем к этой работе учителей школ и воспитателей детских садов, друзей инспекторов дорожного движения. Обращаемся ко всем водителям и пешеходам с просьбой проявить высокую бдительность в городе, в котором в настоящее время продолжают ремонтные работы по расширению проезжей части улиц. При этом дорожникам приходится убирать деревья, вести земляные работы перед нанесением нового асфальтового покрытия. Для этого задействованы подъемно-транспортные машины и бульдозеры, самосвалы и грузовики... Понятно, что нелегко вести эти работы, не перекрыв движения транспорта на улицах города. Но другого выхода у дорожников нет. Это, надейся, займет немного времени, и после завершения ре-

монтных работ наступит конец всем мучениям.

Вместе с тем надо помнить, что строгого соблюдения правил дорожного движения никто не отменял. Учитывая возросшее количество автотранспорта в древнем городе, в котором невозможно проложить дополнительные транспортные артерии, требуются высокая дисциплина и строгое соблюдение правил дорожного движения как от водителей, так и пешеходов. Особенно от самых маленьких участников дорожного движения. Сообща мы должны повысить безопасность детей на улицах. А для этого надо всего-то установить дорожку пешеходам, ступившим на «зебру», не превышать скоростной режим, не мчаться во встречной полосе, не пересекать сплошную линию, соблюдать требования указательных знаков и сигналов светофора. Соглашайтесь, если это может сохранить жизнь детей, надо быть полным идиотом, чтобы нарушить такие простые требования.

Селим Алахяров - участник шоу «Голос»

На Первом канале стартовал новый сезон популярного музыкального шоу «Голос». В нем принимает участие наш земляк, певец из Дагестана 29-летний Селим Алахяров.

На слепом прослушивании обладатель сильного баритона спел песню Муслима Магомаева «Чертов колесо». Выбор в его пользу сделал самый строгий наставник проекта – певец и композитор Александр Градский.

- Уверен, участие в проекте станет для меня большим и полезным опытом. Заглядывать вперед не хочу, но буду делать все, чтобы на хорошем уровне выступать на всех этапах конкурса и достойно представить свою родную республику. Я всегда помню, что я, прежде всего, сын своей родной Страны гор, - делится впечатлениями Селим.

Исполнитель также рассказал, что Александр Градский – именно тот наставник, в команду к которому он хотел попасть:

- Александр Борисович прекрасный композитор, знаток классического репертуара, человек, хорошо разбирающийся в музыке, опытный руководитель, владеет огромным багажом знаний в сфере академического вокала. У него есть чему учиться. Опыт общения с ним, уверен, мне очень поможет.

Сегодня Селим готовится к следующему этапу – дуэтам. Болеем за нашего участника!



Кстати, совсем недавно Дагестан следил за выступлениями молодого и талантливого Селима на Международном вокальном конкурсе «Золотой голос России». Исполнитель взял Гран-при фестиваля. Эта новость очень обрадовала дагестанцев, земляков Алахярова. Министр культуры Зарема Бутаева впоследствии пригласила певца на награждение в республику и вручила Почетную грамоту Министерства культуры Дагестана, выразив благодарность от лица деятелей культуры и искусства республики.

15 сентября артист принял участие в концерте в честь Дня единства народов Дагестана, который прошел на крепости Нарын-кала в Дербенте и был отмечен Главой Дагестана Рамазаном Абдулатиповым.

повым.

Селим Алахяров еще совсем мальчишкой удивлял земляков своим недетским баритонным. Мама - педагог по вокалу - стала для него и первым учителем и первым проводником в мир высокого искусства. В 14 лет он поступил в Российскую академию музыки имени Гнесиных на вокальное отделение. Упорные многочасовые ежедневные занятия и природные вокальные данные сделали его любимцем педагогов. Показательно, что Селима, единственного из всего потока, взял к себе на обучение один из самых сильных педагогов Гнесинки Дмитрий Вловин.

Окончив колледж, Алахяров какое-то время стажировался у авторитетного классического вокалиста Ла Скала и консерватории Генуи. Наставником и учителем ему был и известный оперный певец, представитель испанской оперной школы Юрий Антонов. Селим считает огромным успехом то, что ему по жизни довелось работать с такими профессионалами. Каждый внес свою лепту в его становление. Опыт общения с мэтрами музыкального мира позволил Селиму достичь многих высот. Мы продолжим наблюдать за успехами талантливого дагестанца.

Вперёд, «Анжи»!

Тофик БАХРАМОВ

21 сентября в Дербенте в торжественной обстановке состоялось открытие филиала футбольной академии «Анжи» на базе детско-юношеской спортивной школы по игровым видам спорта и лёгкой атлетике. В этот день на городском стадионе «Нарын-кала» было многолюдно – здесь собрались тренеры спортивных школ, юные футболисты, их родители, ветераны спорта и многочисленные зрители.

Вступительным словом мероприятия открыл директор ДЮСШ по игровым видам спорта и лёгкой атлетике Неджеф Эмирбеков, по команде которого лучшие воспитанники спортивной школы - Ислам Гаджиев, Магомед Панаев, Махач Эмиров, Муслим Магомедов и Александр Толоконников - направились на подвём государственного флага РФ.

Звучит гимн Российской Федерации, а затем под торжественные звуки фанфар Н. Эмирбеков объявляет об открытии в древнем Дербенте филиала футбольной академии «Анжи».

Поздравить дербентцев с таким знаменательным событием в спортивной жизни пришел замес-

профессиональную карьеру и повторить судьбу многих знаменитых звезд отечественного футбола.

Гости из Махачкалы, представители футбольной академии «Анжи» Магомед Исаев и Шигабутдин Микаилов приехали в наш город не с пустыми руками: под бурные аплодисменты болельщиков и всех участников мероприятия они вручили юным футболистам комплекты спортивной формы, шорты, майки, футбольные мячи и другой спортивный инвентарь, которые пригодятся мальчишкам на тренировках и в соревнованиях.

Ну и какой же спортивный праздник может быть без футбола?! Право первого удара по мячу было предоставлено ветерану спорта,



титель главы администрации городского округа «город Дербент» Сергей Ягудаев, который от имени главы города Малика Баглиева пожелал юным футболистам достойно защищать спортивную честь древнего Дербента и успехов в турнирах на зелёных полях. Много добрых слов в адрес воспитанников спортивной школы и их наставников сказали также: представитель футбольной академии «Анжи» Магомед Исаев, начальник отдела физкультуры и спорта городской администрации Наван Рзаев, председатель городской федерации футбола Ибрагим Султанов, бывшие игроки футбольного клуба «Дербент» Феликс Казихамедов, Али Вагабов, Тофик Мирзаханов и другие ветераны футбола. В своих выступлениях они подчеркнули, что открытие филиала футбольной академии «Анжи» в Дербенте уже давно назрело и сегодня её деятельность направлена на решение задач развития профессионального и массового футбола. Это событие даст возможность многим мальчишкам, регулярно занимающимся спортом, сделать успешную

чемпиону РСФСР образца 1960 года Али Вагабову. Воспитанники спортивной школы сыграли в этот день товарищеские и показательные матчи, в ходе которых продемонстрировали своё индивидуальное мастерство, отличную физическую подготовку, эффективные финты и точные удары по воротам.

На открытии спортивного праздника перед болельщиками с концертной программой выступили воспитанники Дворца детского и юношеского творчества, исполнившие песни и танцы народов Дагестана. Наибольший успех выпал на долю юной воспитанницы вокальной студии «Счастливые детство» ДДЮТ Аиды Насировой, под дружные аплодисменты зрителей исполнившая песню «Капитан».

Сотни тысяч людей в Дагестане влюблены в футбол. Они уверены в том, что футбол призван служить целям общественного развития, объединять города и народы, утверждать ценности честной, спортивной игры – фэйр-плей, укреплять волю и веру, вдохновлять юных футболистов, дарить мечту молодому поколению!

ВНИМАНИЮ ДЕРБЕНТЦЕВ!

В связи с необходимостью проведения ООО «Газпром трансгаз Махачкала» внеплановых работ на магистральном газопроводе, в рамках подготовки к осенне-зимнему периоду, будет прекращена подача газа с ГРС «Дербент» с 08:00 часов 26.09.2017г. до 08:00 часов 28.09.2017г.

Возобновление поставки газа будет осуществлено после завершения намеченных работ.

Заместитель генерального директора по реализации газа Р. Магомедов

Охрана труда

В соответствии с законодательством Российской Федерации, охрана труда является важной составляющей организации любого производства. Под данным термином понимается комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни и здоровья рабочих непосредственно в процессе трудовой деятельности.

Для реализации этой цели охрана труда предусматривает использование множества направлений: организацию производственного процесса, наличие соответствующей правовой базы, внедрение в практику новых безопасных технологий, различные лечебно-профилактические мероприятия. Право любого рабочего на жизнь и здоровье закреплено в Конституции, поэтому охрана труда должна обеспечиваться не только владельцами предприятий, но и государственными службами.

Правильно организованная охрана труда имеет большое значение не только для самих рабочих, но и для организаций, где они трудятся. Например, если условия труда не удовлетворяют персонал, то это приводит к постоянной «те-

чкучке» кадров, что в свою очередь приводит к значительным финансовым потерям. Также охрана труда напрямую связана с производительностью. Если рабочему не приходится отвлекаться на защиту своего здоровья во время труда, то он производит больше продукции. Так, статистика показывает, что грамотная организованная охрана труда позволяет повышать объёмы выпускаемой продукции на 25%. Вместе с тем автоматически снижается процент брака.

В то же время, если охрана труда на производстве организована плохо, то в первую очередь это проявляется в росте травматизма и количества профессиональных заболеваний. В таком случае руководству приходится выплачи-

вать материальные компенсации пострадавшим. Особенно большие убытки несет предприятие в том случае, если травма оказалась очень тяжелой или привела к гибели рабочего. Таким образом, соблюдение мер по охране труда однозначно является для руководства организации отличной статьёй экономии.

Основным документом, в котором регламентирована охрана труда в России, является Трудовой кодекс Российской Федерации (статья 225), в котором четко прописаны обязанности руководителя и требования к организации рабочего места. Кроме того, акцентировано внимание на том, что все работники обязаны проходить обучение охране труда, а руководство должно контролировать эти знания.

За нарушение требований по охране труда законодательство предусматривает штрафы до 80000 рублей. При повторном выявлении нарушений осуществляется дисквалификация, которая может продолжаться от одного до трех лет.

ЦЗН в МО «город Дербент»

Минприроды определило оператора по утилизации мусора в Южном Дагестане

Отметим, что к территории отходопрерабатывающего комплекса относится ряд муниципальных образований: Агульский, Ахтынский, Дахадаевский, Дербентский, Докузпаринский, Курахский, Магарамкентский, Рутульский, Сулейман-Стальский, Табасаранский и Хивский районы, а еще города Дагестанские Огни и Дербент.

27 июля 2017 года Министерство природных ресурсов и экологии РД объявило о проведении конкурсных отборов региональных операторов по обращению с ТКО на территории Южного межмуниципального эко-

логического отходопрерабатывающего комплекса (МЭОК).

Сбором твердых коммунальных отходов, а кроме этого их транспортировкой, обработкой, утилизацией, обезвреживанием и захоронением компания зай-

мется с 1 января 2016-го года.

В ведение оператора поступают территории муниципальных образований Агульский, Ахтынский, Дахадаевский, Дербентский, Докузпаринский, Курахский, Магарамкентский, Рутульский, Сулейман-Стальский, Табасаранский и Хивский районы, а кроме этого города Дагестанские Огни и Дербент.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ» И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением Регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1780 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-26-50, ответ. секретаря и зав. отдела 4-29-50 и 4-02-97. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

Главный редактор Н.А.КАСИМОВА Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам. Время подписания в печать - 12 час. Фактшкское-12 час. Цена свободная